PRIMER EJERCICIO
CUESTIONARIO TIPO TEST
FECHA DE CELEBRACION: 10.06.2024

PROCESO SELECTIVO DE ONCE {11) PLAZAS DE AUXILIARES DE TAQUILLA,
MEDIANTE EL SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICION EN TURNO LIBRE.
CAMPANA DE VERANO 2024.

PREGUNTAS DEL EJERCICIO

1.- De acuerdo con lo dispuesto en el Articulo 2 de la Ley Orgdnica 1/2004, de
28 de diciembre, de Medidas de Proteccién Integral contra la Violencia de Gé-
nero, cudl de los siguientes principios NO es un principio rector.

a) Fortalecer las medidas de sensibilizacién ciudadana de prevencién, dotando a
los poderes publicos de instrumentos eficaces en el ambito educativo, servicios
sociales, sanitario, publicitario y mediatico.

b} Consagrar derechos de las mujeres victimas de violencia de género, exigibles
ante las Administraciones Piblicas, y asi asegurar un acceso rapido, transparen-
te y eficaz a los servicios establecidos al efecto.

c) Reforzar hasta la consecucion de los minimos exigidos por los objetivos de la
ley los servicios sociales de informacién, de atencién, de emergencia, de apoyo
y de recuperacién integral, asi como establecer un sistema para la mas eficaz
coordinacion de los servicios ya existentes a nivel municipal y autonémico.

@Endurecer las penas previstas en el cadigo penal vigente para asegurar una
proteccidn integral, desde las instancias jurisdiccionales, a las victimas de vio-
lencia de género.

2.- Segtin el articulo 6 de la Ley Organica 3/2007, de 22 de marzo, para la
Igualdad Efectiva de Mujeres y Hombres se considera discriminacién directa e
indirecta.

a) Se considera discriminacidn directa por razén de sexo la situacion en que se
encuentra una persona que sea, haya sido o pudiera ser tratada, en atencion a
su sexo, de manera menos favorable que otra en situacién comparable.

b) Se considera discriminacién indirecta por razén de sexo la situacion en que
una disposicién, criterio o practica aparentemente neutros pone a personas de
un sexo en desventaja particular con respecto a personas del otro, salvo que
dicha disposicion, criterio o practica puedan justificarse objetivamente en aten-
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cion a una finalidad legitima y que los medios para alcanzar dicha finalidad sean
necesarios y adecuados.

c) En cualquier caso, se considera discriminatoria toda orden de discriminar,
directa o indirectamente, por razén de sexo.

Todas las respuestas son correctas.

3.- ¢Qué parte de la Constitucién espafiola de 1978 no tiene fuerza juridica?
EI Preambulo. |

b) Todas las partes de la Constitucién tienen fuerza juridica.

c) El Titulo Preliminar.

d) Las Disposiciones adicionales.

4.- ¢Quién aprobd la Constitucion espafiola de 1978?
@ Las Cortes Generales.

b) El Congreso de los Diputados.

c) El Rey.

d) El pueblo espafiol.

5.- ¢De cuantos Titulos consta la Constitucion espafola de 19787
a) De trece Titulos.

b) De diez Titulos.

c) De doce Titulos.

@)De once Titulos.
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6.~ ¢Qué articulo de [a Constitucién recoge el derecho y el deber de trabajar?
a) El articulo 39.
b) El articulo 33.

c) El articulo 37.

@EI articulo 35.

7.- éQuiénes tienen derecho a la tutela judicial efectiva de jueces y tribunales?

a) Solo los ciudadanos espafioles y los nacionales de paises de la Unién Europea
legalizados.

@Todas las personas.

c) Todos los ciudadanos de la Union Europea y los espafioles, pero no los extran-
jeros ajenos a ese

ambito.

d) Todos los espafioles, pero no los extranjeros no legalizados.

8.- éCudl es el mandato del Presidente del Tribunal Constitucional?
a) Dos afios.

b) Seis afios.

c) Cinco afos.

Tres afhos.

9.- ¢éQué articulo del Titulo | recoge el principio de igualdad juridica de los es-
pafioles ante la ley?

a) El articulo 16.
b) El articulo 11.
c) El articulo 12.

EI articulo 14,
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10.- ¢{Qué cardcter tiene el Rey de Espafia dentro de la estructura general del
Estado?

a) Es Jefe de gobierno.
b) Es Jefe de Estado y de Gobierno.
@Es Jefe de Estado.

d) No es Jefe de Estado ni de Gobierno.

11.- {Quién nombra al Presidente del Tribunal de Cuentas?
@ El Rey.

b) El Congreso de los Diputados.

c) El Pleno del Congreso de los Diputados.

d) El Presidente del Congreso de los Diputados.

12.- éCudnto tiempo dura el mandato de los Diputados?
a) Seis anios.

@Cuatro aios.
c) Dos aiios.

d) Tres afios.

13.- ¢Cudl de las siguientes caracteristicas no es predicable de las Cortes Gene-
rales?

@ Es un organo unicameral.
b} Es un drgano representativo.
¢) Es un organo legislativo.

d} Es un drgano permanente.
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14.- ¢{Cual de los siguientes jueces no es un juez profesional?
@Juez de Paz.

b) Juez de Primera Instancia.

c) Juez de Instruccion.

d) Juez de lo Social.

15.- éCuanto tiempo dura el mandato de los vocales del Consejo General del
Poder Judicial?

@Cinco anos.
b) Cuatro afios.
¢) Tres afos.

d) Seis afos.

16.- {Quiénes deben inscribirse en el padréon municipal?

@Todas las personas que vivan en Espana.
b} Todos los espafioles y nacionales de la Unidn Europea exclusivamente.
¢) Todos los espafioles exclusivamente.

d) Todos los ciudadanos mayores de edad.

17.- é¢Cudl es la entidad bésica de la organizacion territorial del Estado?
a} La provincia.

@EI municipio.

c¢) La Comunidad Auténoma.

d) La region.




18.- éCémo se denomina la entidad local formada por la agrupacidn de muni-
cipios para la gestion de intereses comunes?

a) Provincia.
b) Area Metropolitana.

@Comarca.

d) Mancomunidad.

19.- ¢Cual de las siguientes caracteristicas no es predicable de las mancomuni-
dades?

a) Son entidades municipales.
Son entidades privadas.
c) Son entidades territoriales.

d) Son entes institucionales.

20.- Segin el articulo 21.1 del Estatuto de Autonomia de Castilla y Ledn, los
miembros de las Cortes de Castilla y Leén reciben la denominacidn tradicional
de Procuradores y seran elegidos por sufragio universal:

a) Libre, personal, directo y secreto.
@ Libre, igual, directo y secreto.
c) Libre, personal, indirecto y secreto.

d} Libre, igual, indirecto y secreto.

21.- {Ante quien se interpone el recurso de alzada?

a) Ante el 6rgano que inicid el procedimiento por el que se dictd el acto que se
impugna.

@ Ante el organo que dicto el acto impugnado o ante su superior jerarquico.
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¢} Ante el 6rgano que dict6 el acto impugnado, en cualquier caso.

d) Ante el drgano que instruyé el acto recurrido.

22.- ¢Cémo se denomina el acto procesal por el que el actor se aparta de la
continuacion en la tramitacion del recurso contencioso administrativo?

@ Desistimiento.
b) Renuncia.
¢) Caducidad voluntaria.

d) Allanamiento.

23.- Segun el articulo 39.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedi-
miento Administrativo Comiin de las Administraciones Publicas:

Los actos de las Administraciones Publicas sujetos al Derecho Administrati-
vo se presumiran validos y produciran efectos desde la fecha en que se dicten,
salvo que en ellos se disponga otra cosa.

b) Los actos de las Administraciones Publicas sujetos al Derecho Administrativo
se presumiran validos y produciran efectos desde el dia siguiente a la fecha en
que se dicten, salvo que en ellos se disponga otra cosa.

c) Los actos de las Administraciones Publicas sujetos al Derecho Administrativo
se presumiran validos y producirdn efectos desde la fecha en que se publiquen
en el Boletin Oficial del Estado, salvo que en ellos se disponga otra cosa.

d) Los actos de las Administraciones Publicas sujetos al Derecho Administrativo
se presumiran vdlidos y produciran efectos desde el dia siguiente a la fecha en
que se publiquen en el Boletin Oficial del Estado, salvo que en ellos se disponga
otra cosa.
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24.- Seguin el articulo 12.1 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos
del Sector Publico, la calificacién de los contratos, de acuerdo con las normas
contenidas en su Seccion 1.2 (Delimitacion de los tipos contractuales), se refie-
re a:

a) Los contratos de obras, suministro y servicios de asistencia técnica.

b) Los contratos de obras, concesion de obras, suministro y servicios de asisten-
cia técnica.

Los contratos de obras, concesién de obras, concesién de servicios, suminis-
tro y servicios.

d) Los contratos de obras, concesién de obras, concesién de servicios, concesién
de suministro, suministro y servicios.

25.- Segun el articulo 4.1 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre de prevencion
de riesgos laborales, el conjunto de actividades o medidas adoptadas o previs-
tas en todas las fases de actividad de la empresa con el fin de evitar o dismi-
nuir los riesgos derivados del trabajo es la definicion de:

a) Riesgo derivado del trabajo.
b) Previsidn.

@Prevencién.

d) Condicién de trabajo.

26.- Segtin el articulo 15.1 de Ley 31/1995, de 8 de noviembre de prevencién
de riesgos laborales, no es un principio de accion preventiva:

a) Evaluar los riesgos que no se puedan evitar.
b) Combatir los riesgos en su origen.
c) Tener en cuenta la evolucién de la técnica.

Adoptar medidas que antepongan la proteccion individual a la colectiva.
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27.- Seglin el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se
aprueba el Texto Refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico
(TREBEP) los empleados piblicos se clasifican en:

a) Funcionarios de carrera y funcionarios interinos.

@ Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal [aboral, ya sea fijo,
por tiempo indefinido o temporal y el personal eventual.

¢} Funcionarios de carrera, funcionarios interinos y personal laboral, ya sea fijo,
por tiempo indefinido o temporal.

d) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos y personal eventual.

28.- éCudl de las siguientes actividades se halla incluida en el régimen de in-
compatibilidades que establece la Ley 53/1984 de 26 de diciembre?:

a) La participacién ocasional en coloquios de medios de comunicacién.
b) La administracién del patrimonio familiar.
c) La creacidn artistica.

@La actividad docente.

29.- Seguin se recoge en el art. 92 de la Ley de Bases de Régimen Local, con ca-
racter general, los puestos de trabajo de la administracion local y sus organis-
mos auténomos seran desempeiados:

@ Por personal funcionario.

b) Por personal funcionario o laboral indistintamente.
c) Por personal funcionario, laboral o eventual.

d) Por el Alcalde y los concejales.

30.- El personal eventual del Ayuntamiento cesara:
a) Cuando cese |a autoridad a la que presten su funcion de confianza.

b) Cuando expire el mandato de la autoridad a la que preste asesoramiento.

c) Cuando sean cesados por la autoridad que los nombré.

@Todas las anteriores son ciertas.




PREGUNTAS DE RESERVA

31.- En Libre Office Writer, para escribir una palabra en negrita a partir de la
posicion actual del cursor:

a) Usamos a combinacidn de teclas CTRL+N al inicio de la palabra.
@ Usamos la combinacion de teclas CTRL+N al inicio y al final de la palabra.
c) Usamos la combinacidn de teclas CTRL+K al inicio y al final de la palabra.

d) Usamos la combinacion de teclas CTRL+C al inicio y al final de la palabra.

32.- En Libre Office Writer, la combinacion de teclas CTRL+E se usa para:
a) Seleccionar todo el parrafo en el que esta situado el cursor.

b) Copiar el texto seleccionado.

c) Eliminar el texto seleccionado.

@ Seleccionar todo el texto del documento activo.

33.- ¢Qué personal es nombrado para desempefiar puestos de especial con-
fianza o asesoramiento?

EI personal eventual.
b) El personal funcionario de carrera.

c) El personal laboral.
d) El personal con relacidn de servicios permanente.

34.- ¢En qué aio fue aprobada la ley de incompatibilidades?
a) En 1986.
En 1984.

c) En 1983.
d) En 1985.
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35.- ¢En cuantos niveles se clasifican los puestos de trabajo en la Administra-
¢idn Publica?

a) 35.
@30.
c) 25.
d) 20.

36.- ¢éAnte quién sanciond el Rey la Constitucion espafiola de 1978?
a) Ante el Gobierno y el Congreso de los Diputados.

@ Ante las Cortes Generales.
c) Ante el Senado y el Gobierno.

d) Ante el Congreso de los Diputados.

37.- £éQué funcidn tiene el Rey seglin la Constitucion?

~

a) Es simbolo de la diversidad del Estado. N
b) Representa los derechos histdricos de los espafioles.
c) Es garante de la paz.

@Arbitra y modera el funcionamiento de las instituciones.

38.- ¢éQuién nombra al Fiscal General del Estado?
@EI Rey, a propuesta del Gobierno, oido el Consejo General del Poder Judicial.
b) El Rey, a propuesta del Congreso, oido el Consejo General del Poder Judicial.

c) El Rey, a propuesta del Tribunal Constitucional, oido el Consejo General del
Poder Judicial.

d) El Rey, a propuesta del Tribunal de Cuentas, oido el Consejo General del Po-
der Judicial.
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39.- Segtin el articulo 27.3 del Estatuto de Autonomia de Castilla waeén, co-
rresponde al Presidente de la Junta:

a) Ordenar la publicacién en el «Boletin Oficial de Castilla y Le6n» de los nom-
bramientos de todos y cada uno de los funcionarios del Estado en Castilla y
Ledn.

Firmar los Decretos y Acuerdos de la Junta y ordenar, en su caso, la publica-
cion en el «Boletin Oficial de Castilla y Ledn».

c¢) Promulgar las leyes aprobadas por las Cortes de Castilla y Ledn, asi como or-
denar su publicacién en el «Boletin Oficial de Castilla y Ledn» y la remisién para
su publicacién en el «Boletin Oficial del Estado».

d) Acordar la disolucién de las Cortes de Castilla y Leén en los términos previstos
en el Estatuto de Autonomia.

40.- ¢Cuando se adquiere la condicion de vecino?
a) Con el nacimiento.

@Con la inscripcion en el Padron.
c) Con la residencia continuada.

d) Con la residencia temporal o continuada.
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SEGUNDO EJERCICIO 11 AUXILIARES TAQUILLA

SUPUESTOS PRACTICOS
PLSTPUESTAS

OBSERVACIONES:

Todas las operaciones han de realizarse en el espacio en blanco entre pregunta y
pregunta. No se permite el uso de calculadora. ELl valor de cada pregunta o
subpregunta se recoge en el enunciado. Para considerar superada esta prueba ha
de obtener una puntuacién minima de 5,00 puntos.

1.- En una mina de carbdn, de cada 1.000 kg de material extraido, solamente se
obtienen 600 kg de carbdn. iCuantos kilos de carbdén se habrian obtenido en un dia
en que se extrajeron 26.800 kg de material? {( Valor 1 punto)

1000 ... .600 e
20.000...... X %ifzo?000$600/&7000=_127000‘kg”}

2.- 8i 5 grifos iguales durante 5 horas consumen agua por un valor de 20 euros.
Cuadnto nos costara 10 grifos iguales por 15 horas? ( valor 2 puntos)

RESULTADO:
Bunem ===+ o Buam = . . .20
10.0m == == 15------ X

R= 5/10x5/15= 20/X.

(Béﬁgpxiszzez5:5;:1ze:sunbsb

3.- Un usuario, padre de 2 hijos, uno de 11 afos y otro de 17 aifios, desea
disfrutar de una tarde de domingo en la piscina municipal en familia, junto con
su esposa e hijos.

La ordenanza reguladora municipal establece los siguientes precios por las
entradas:

Adultos: 5 euros
Mayores de 16 afios: 3 euros
Menores de 16 afios: 1 euro.

1.- Cuanto le costara al usuario la totalidad de las entradas, teniendo en
cuenta que la ordenanza reguladora establece una reduccidn de 10% de las
entradas cuando la asistencia a la piscina municipal se produce en fines de
semana? (Valor 1 punto).

2.- 8i el usuvario le entrega un hillete de 50 euros, qué cantidad debe
devolverle usted como empleado o empleada municipal? (Valor 1 punto).

3.-81 usuario le pide, por favor , que usted le devuelva el cambio en billetes
de 5 euros y el resto en monedas de 20 céntimos, cuantos billetes y monedas
podria entregarle como maximo? (Valor 1 punto).

C::fSolucién*“"”]
1.-Coste

e




5+5+3+1=14 euros

%10 sobre 14= 1,40------------ Coste total= 14-1,40= 12,60 euros
2.-Devoluciény %« . | E Ty E 3
53:Egzstjgzjﬁb“Eﬁ?6§} i

3.- Devolucion-en-bitletes-y-monedas:
o y-mong

37,40/5= 7 billetes de 5 euros
Quedan 2,40 euros/20= 12 monedas de 2B céntimos.

Zmbilletes—de*Sﬁeuros-y—iz_monedas_de_zebcéntimﬁ?.
[ty

A i aa S

4:- Una vez finalizada su jornada laboral, usted como empleado o empleada de la

Cri::flquilla de 1la piscina municipal, debe realizar un arqueo para obtener 1la
recaudacidon total del dia. Como empleado o empleada eficiente, usted ha
realizado arqueos parciales previamente con las cantidades que siguen:

501, 39
289,75
381,03
905, 24
1.134,27
87,25

¢Cual ha sido la cantidad total en euros recaudada en la jornada laboral? (valor
2 puntos)

RESULTADO

: =37298,93_EURDS)

5.- Hahia comprado 12 kg de café por 30 euros, pero por error solo me envian 4,5
kg. ¢Cudnto debo pagar? ( Valor 1 punto)

-~

e

4,5 —omeee X : Q;Ef_4,5*39/12= 11,25 euros )

6.- Juan mide 175 cm y pesa 70 kg. iCuanto pesa su amigo Gonzalo que mide 5 cm
mis que él1, si los dos estan en la misma proporcidn? (vValor 1 punto)

L R ™ P L e

Iy T— 70 T e L
180----nn=-- X X= 180*70/175= 72 Kg pesa Gonzalo_)




